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QUESTAO 1: (40 pontos)

Escrever um procedimento em Pascal para remover num elementos de um vetor v de tamanho
tam a partir da posi¢do pos. A chamada do procedimento é na forma remove(v, tam, pos,
num). Segue um exemplo.

Vetor original:
1 2 3 4 6 7 8 ... 100

v:]10\56\12\15\2\33\98\13\...\ |

Vetor apds remove (v, 8, 2, 3)
1 2 3 4 5 ... 100
v:]10\8\33\98\13\\\\...\ \

Observagoes:
a) Considere que o tipo TpVetor ja estd definido:

const
MAX = 100;

type
TpVetor = array [1..MAX] of integer;

b) Se o vetor nao contiver num elementos apds a posigao pos, o vetor deve retornar inalterado.
Considere o vetor ilustrado acima. A chamada remove(v,8,7,5) nao deve alterar o vetor, ja
que nao ha 5 posicoes no vetor v a partir da posicao 7.

c) Nao ¢ necessario escrever o programa principal e procedimentos de leitura e escrita do(s)
vetor(es). Apenas o procedimento remove.

d) A passagem de parametros por valor ou por referéncia serd especialmente corrigida.

QUESTAO 2: (60 pontos)

Escreva um programa completo Pascal (cabegalho, declaragoes, fungdes/procedimentos e pro-
grama principal) para ler uma sequéncia de no maximo 100 inteiros (a sequéncia termina quando
o valor zero for digitado) e que escreve, para cada valor digitado, quantas vezes ele ocorre na
sequencia.

Exemplo de execucao:

33 556 8331293389 330

33: 4 vezes
b5: 1 vezes
8: 2 vezes
12: 1 vezes
9: 2 vezes

Observagoes:
a) Para resolver esta questao vocé pode utilizar 2 vetores:

e vNum: para guardar os valores distintos digitados na sequéncia (sem repetigao);
e v(Cont: para contar quantas vezes o niimero apareceu na sequeéncia.

Por exemplo, para a sequéncia acima, o conteiido dos vetores seria:



1 2 3 4 5 100
vNum’33\55\8‘12‘9HH ‘ ‘

1 2 3 45 : 100
vCont]4\1\2‘1‘2HH' ‘ ‘

b) Vocé deve desenvolver seu programa de forma modular. Ou seja, a utilizagdo de procedi-
mentos e/ou fungdes é obrigatdria.



